



Algemene Ledenvergadering Vereniging Drentse Voedselbossen

16 september 2023

10.00-12.30 uur

Locatie: Dwingelderheem, Boterveen 13, Dwingeloo

Notulen

Opgesteld door Sippie Schat op 9 oktober 2023

Vastgesteld door de Raad van Commissarissen op 20 oktober 2023

1. Opening, welkom heten en agenda, notulen ALV 15 en 22 april

De vergadering wordt geopend en voorgezeten door Erjen Derks. Er waren 32 leden aanwezig (zie presentielijst). De notulen van de vorige keer, 15 en 22 april, worden goedgekeurd.

2. De film

Voor de promotiefilm die getoond werd, klonk applaus.

3. Een bloeiende vereniging, een rondje langs de werkgroepen en activiteiten:

Activiteitscommissie: Sippie vertelt over de komende activiteiten, er zijn altijd ruim 30 leden aanwezig bij het bezoeken van een Voedselbos in aanleg, mensen willen graag uitwisselen en van elkaar leren.

Leden kunnen zich nog aanmelden, als ze hulp nodig hebben bij het aanplanten in de wintermaanden.

Communicatiecommissie: Jaqueline vraagt nieuwe mensen om deze commissie aan te vullen, o.a. voor het helpen maken van een website, voor het schrijven van teksten voor de Nieuwsbrief, om een video te maken, om voor beschermde uitwisseling te zorgen.

Corine vertelt over de groep uit Hijken die een Voedselbosgroep hebben opgericht en gezamenlijk activiteiten ontwikkelen zoals: Uitwisseling met 2 families uit Peize die al eerder een Voedselbos hebben ingeplant en een Educatief Voedselbos hebben aangelegd, stekken en zaad ruilen, elkaar helpen bij het inplanten, samen eten en bij elkaar kijken, elkaar tips geven over dingen die in het land gebeuren, elkaar helpen bij het snoeien.

Strategiedag: Vanuit alle werkgroepen plus de Raad van Commissarissen is op de Strategie dag nagedacht over de toekomst van de Vereniging.

De Vereniging is snel gegroeid, hoe vind je de goede weg in het financiële bos, hoe zorg je voor kwaliteit en professionaliteit? Hoe kun je meehelpen om de transitie in de landbouw in goede banen te leiden?

Kwekerijgroep: Brigitte vertelt dat in deze werkgroep professionals, kwekers, hoveniers meedenken. Er is te veel vraag naar plantmateriaal, de kwekers kunnen de vraag niet aan. Er moet verjonging komen, er is buiten "De Warmonderhof" geen opleiding meer die opleidt tot biologisch kweker. Zorgelijk.

4. Benoeming lid Raad van Commissarissen en kascommissie

- Cees Vermeeren wordt benoemd als lid van de Raad van Commissarissen
- Rob den Boer wordt benoemd als lid van de kascommissie. Daarmee bestaat de kascommissie uit Heleen Jurgens, Harriet Pelsers en Rob den Boer.

5. Vaststelling huishoudelijk reglement

Het huishoudelijk reglement wordt vastgesteld.

6. Hoe gaat het met het loket

Anna Schoemakers stelt zich voor, zij houdt zich professioneel al langer bezig met natuur en milieu, ook activistisch, dat geeft haar hoop. Zij krijgt er energie van om aan onze Vereniging mee te werken in haar rol als Commissaris. Anna interviewt Femmeke over het reilen en zeilen in het loket.

Femmeke vertelt wat ze meemaakt: Zij organiseert cursussen, heeft contact met deskundigen, zij krijgt vragen over het ontwerpen van een Voedselbos, over de regels die per Gemeente verschillen, hoe je vergunningen aanvraagt. Zij wordt overdag en ook in de avond hierover gebeld.

Ook gemeenten hebben vragen aan het loket. De Gemeente Coevorden en Emmen denken erover een cursus voor ambtenaren organiseren over het aanleggen van een Voedselbos. Dat past in hun programma "Duurzaamheid".

Verder heeft Femmeke contacten met Woningbouwcoöperaties, De Boermarkes, Woonservice, Scholen, Bedrijven, om eetbare stroken rondom huizen, scholen en Bedrijven aan te leggen.

7. Vaststelling begroting '24

Femmeke presenteert 3 begrotingen. De meerjarenbegroting voor de vereniging, de ambitiebegroting op basis waarvan financiering en dekking wordt gezocht bij gemeenten, provincie, fondsen en deelnemers en de begroting op basis van de toegezegde dekking.

Omdat de dekking nog niet is gerealiseerd en het project 'Pilot Drents Voedselbos Loket' wel is gestart, is de begroting een 'ondernemende begroting' die voortdurend aangepast wordt als er nieuwe dekking gevonden wordt.

Vragen en discussie:

- *Er wordt gevraagd of de ambitie haalbaar voor 2024-2025 is?* Dekking die gevonden wordt is daarmee in feite voortdurend 'tijd kopen', waarbij het financieel risico voor het project niet bij de leden van de vereniging ligt, maar bij de directeur van het loket: Femmeke Huigens. Dat is geen goede basis voor het bouwen van een levensvatbare organisatie, maar

is wel een transparante en bewuste keuze in de gesprekken tussen RvC en Directeur. Voor 2023 hebben beide partijen hun commitment uitgesproken om zo te handelen. De leden van de algemene vergadering spreken zorg uit en vinden niet dat dit risico langjarig belegd kan zijn bij de directeur. Afgesproken wordt om de leden voor het einde van dit kalenderjaar (2023) een update te geven over de dekking voor de pilot, zodat de leden vinger aan de pols kunnen houden en betrokken kunnen worden bij het maken van keuzes in deze.

- *Is het reëel dat alle 12 Gemeentes meedoen?* Nee, inmiddels heeft een 4-tal gemeenten te kennen gegeven vooralsnog niet te willen participeren in de pilot.
- *Hoeveel Gemeentes zouden er mee moeten doen voor een salaris voor 3 of 4 dagen?* Dat hangt af van andere financieringsbronnen. De ambitiebegroting gaat uit van 1,5 ton op jaarbasis en dat geeft een ruimte van zo'n 1,5 fte werkzaamheden, waarin meerdere mensen betaald werk kunnen verrichten voor het loket.
- *Is het loket niet een taak van de Gemeente?* Een van de doelstellingen van de pilot is om antwoord te geven op wat de juiste en meest logische plek is voor een provinciaal Voedselbosloket.

Vaststelling van de begroting

1. De begroting voor de vereniging wordt vastgesteld door de leden met 30 stemmen voor, geen tegen, geen onthouding
2. De leden geven akkoord op de ambitie zoals verwoord in het project 'Pilot Vereniging Drentse Voedselbossen' met 27 stemmen voor, 3 stemmen tegen, geen onthoudingen.
3. De leden geven akkoord op de inzet van middelen op basis van de stand van zaken op 6 september 2023 met de aanvulling van 16 september met 30 stemmen voor, geen tegen, geen onthoudingen.

8. Jaarkalender

De jaarkalender voor 2024 is gepresenteerd

9. Rondvraag en afsluiting

Er wordt gevraagd of er een groepsapp kan komen om stekken aan te bieden of te ruilen. (Ja, die is in de maak).

We sluiten af, nemen even pauze en gaan naar buiten, waar Inge Dijkstra vertelt over de manieren van voedsel inmaken in glazen potten.

Datum:

Plaats

Ondertekening: